
ATA DA 04ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 24ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DIVINÓPOLIS, MINAS GERAIS.

Aos quatorze dias do mês de Fevereiro  do ano de dois mil e dezessete, às quatorze 
horas, na Sede do Poder Legislativo, situada na Rua São Paulo, 277 - Centro, no Plenário 
“Vereador Zózimo Ramos Couto”,  foi realizada a 04ª Reunião Ordinária, da 1ª Sessão 
Legislativa, da 24ª Legislatura da Câmara Municipal de Divinópolis, sob a Presidência do 
Vereador Adair Otaviano e  Secretariada pela Vereadora Janete Aparecida. Constatando 
presença  dos  demais  Vereadores,  havendo  quorum regimental, o Sr. Presidente 
cumprimentou a todos e declarou abertos os trabalhos.  Solicitou do Vereador  Edson 
Sousa proceder à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em seguida a oração do pai 
nosso. Solicitou do Vereador Sargento Elton proceder à leitura do trecho da Declaração 
Universal dos Direitos Humanos.  Em seguida foi discutida e aprovada a ata da reunião 
anterior.  O  Presidente passou à PRIMEIRA PARTE DOS TRABALHOS: Solicitou da 
Secretária  a  leitura  do Expediente  na seguinte  ordem:  DO LEGISLATIVO: FICHA DE 
INSCRIÇÃO PARA A TRIBUNA LIVRE: CM-004/2017 em nome de  Neusa Maria Dias. 
PROJETO DE LEI Nº CM-012/2017 - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos vereadores em 
exercício  de  mandato  de fiscalizarem o Sistema Integrado de Transporte  Coletivo  de 
Passageiros do Município e dá outras providências, de 09/02/2017 AUTORIA: Ver. Edson 
Sousa - QUORUM: Maioria simples. PROJETO DE LEI Nº CM-020/2017 - Dispõe sobre a 
obrigatoriedade  da  colocação  de  caixas  receptoras  de  correspondências  junto  aos 
imóveis  residenciais  e  institucionais  em  Divinópolis,  de  10/02/2017  AUTORIA:  Ver. 
Raimundo Nonato - QUORUM: Maioria simples. PROJETO DE LEI Nº CM-028/2017 – 
Dispõe sobre avisos a serem fixados nas portas externas dos elevadores instalados nas 
edificações  públicas  e  privadas,  de  10/02/2017  AUTORIA:  Ver.  Sargento  Elton  – 
QUORUM: Maioria Simples.  Ofício ao Presidente da Câmara Municipal, Adair Otaviano, 
solicitando a retirada, em caráter definitivo, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº  
CM-001/2017, de autoria dos Vereadores: Janete Aparecida, Ademir Silva, César Tarzan, 
Cleitinho Azevedo, Raimundo Nonato, Rodrigo Kaboja, Renato Ferreira,  Roger Viegas, 
Sargento Elton, Zé Luiz da Farmácia. Ofício nº 57/2017, da Vereadora Janete Aparecida, 
solicitando ao Presidente da Câmara a instauração de uma Comissão Especial sobre o 
Programa de Aceleração do Crescimento - PAC.  INDICAÇÃO: CM-312/2017 solicitando 
ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado o alargamento e construção de uma nova ponte 
na estrada da comunidade de Buritis, entre a Comunidade de Goiabeira e o Bairro Costa 
Azul;  CM-317/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  efetuar  a 
construção de uma ponte de cimento no córrego próximo ao bar do Marcelo e a Capela 
da  Comunidade  de  Paivas;  CM-318/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 
Machado o asfaltamento da Rua João Severino de Azevedo e Dona Maria das Dores, 
iniciando na Rua Olímpio Gomes Branquinho no Bairro Nossa Senhora das Graças, até a 
Rua Ayrton  Sena,  no  Bairro  Interlagos,  todas de autoria  do  Vereador  Adair  Otaviano; 
CM-75/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a instalação de luminária 
no poste da Rua Santa Cruz nº1.541, entre as Ruas Alto da Urga e Alto do Chuá, no 
Bairro Campina Verde; CM-76/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a 
instalação de luminária  no poste da Avenida dos Tubarões,  751,  entre as Ruas Alice 
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Farias e Asa Delta, no Bairro Campina Verde; CM-85/2017 encaminhando ao Sr. Prefeito 
Galileu Teixeira Machado o Anteprojeto, anexo, que dispõe sobre a cobrança de tarifa de 
utilização do espaço público por parte de concessionária de serviço público de telefonia, 
todas  de  autoria  do  Vereador  Ademir  Silva;  CM-104/2017  solicitando  ao  Sr.  Galileu 
Teixeira Machado a limpeza da pista de Cooper situada na Avenida Ayrton Senna da 
Silva, do Bairro Interlagos ao Bairro Novo Paraíso; CM-235/2017 solicitando ao Sr. Galileu 
Teixeira Machado a limpeza de três lotes da Prefeitura de Divinópolis, estando o primeiro 
situado  na  Rua  Nova  Almeida,  próximo  ao  Bar  da  Geni,  o  segundo  na  Rua  Josias 
Gonçalves Rios, em frente ao nº 31 e o terceiro ma Rua Alcobaça, todos no Bairro Dom 
Cristiano;  CM-356/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a 
pavimentação poliédrica na Avenida Berlim entre as Ruas Honduras e Rua Baviera no 
Bairro Vale do Sol, todas de autoria do Vereador César Tarzan; CM-57/2017 solicitando ao 
Sr. Galileu Teixeira Machado vistoria no poste de madeira da Rua Curitibanos, 361, no 
Bairro Campina Verde, e, caso necessário, sua substituição por um poste de concreto; 
CM-58/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado redutores de velocidade 
nas Ruas Anita Garibalde, próximo ao número 80, no Bairro Catalão, e Mercúrio, próximo 
ao nº 141, no Bairro São João de Deus; CM-62/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 
Teixeira Machado a troca das lâmpadas da praça Benedito Valadares, por lâmpadas de 
LED,  todas de autoria  do Vereador  Cleitinho Azevedo;  CM-17/2017 solicitando ao Sr. 
Galileu Teixeira Machado prioridade ao asfaltamento de toda a extensão da Rua Campos 
Sales,  no  Bairro  Porto  Velho;  CM-18/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 
Machado prioridade ao asfaltamento de toda a extensão que compreende entre a Rua 
Goiás e o Campo do Guarani, das Ruas Isauro Ferreira, Rio Branco, Joaquim Nabuco, 
Fernão Dias,  Gonçalves Dias e  Sargento  Valério,  no  Bairro  Porto  Velho;  CM-19/2017 
solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a construção de pelo menos dois 
banheiros públicos na região central de Divinópolis, todas de autoria do Vereador Edson 
Sousa;  CM-150/2017  solicitando  ao  Sr.  Galileu  Teixeira  Machado  a  pavimentação 
poliédrica na Rua Geraldo Amaral entre as ruas Estados Unidos e Canadá, no Bairro 
Dona Rosa; CM-287/2017 solicitando a instalação de um redutor de velocidades na Rua 
Olímpio Gomes Branquinhos próximo ao nº 761, no Bairro Nossa Senhora das Graças; 
CM-288/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a limpeza do canteiro 
Central e nas laterais do canteiro da Rua José Simão, na entrada do Bairro Caetano e o 
patrolamento em baixo da rede da CEMIG que está desativada na Rua José Oliveira 
Lima,  no  Bairro  São  Caetano,  todas  de  autoria  do  Vereador  Eduardo  Print  Júnior;  
CM-66/2017 solicitando ao Sr. Galileu Teixeira Machado a abertura da Rua Espírito Santo 
com a Rua São Vicente,  no  Bairro  Alto  São Vicente;  CM-070/2017 solicitando ao Sr. 
Galileu  Teixeira  Machado  instalar  a  sinalização  necessária  na  Rua  Pedro  Pires,  no 
entrocamento com a Rua Fortuna, e entre as ruas Rio Grande do Sul e Maranhão, no 
Bairro São Sebastião CM-96/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado 
que seja implantado um redutor de velocidade na Rua Mercúrio, no Bairro São João de 
Deus, todas de autoria da Vereadora Janete Aparecida; CM-345/2017 solicitando ao Sr. 
Prefeito Galileu Teixeira Machado a implantação do sistema de captação de água pluvial 
na Rua Ibirité, entre a Rua Olinda e a Praça Nelson Pelegrino, no Bairro Bom Pastor, bem 
como o recapeamento asfáltico da mencionada rua em toda em toda a sua extensão; 
CM-272/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado alteração na forma de 
marcação para castração de cães e gatos e aumento no número de atendimentos diários 
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no  Crevisa;  CM-406/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a 
implantação de semáforo ou rotatória na Av. Paraná esquina com Rua Cascalho Rico, no 
Bairro  São  José,  todas  de  autoria  do  Vereador  Josafá  Anderson;   CM-370/2017 
solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a adequação de imóvel localizado no 
Buritis, ao lado do Posto de Saúde para que a comunidade utilize o espaço como velório, 
de autoria do Vereador Nego do Buriti;  CM-34/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu 
Teixeira Machado a retirada de uma árvore Pínus, localizada na Av. Antônio Neto, em 
frente ao nº415, Danilo Passos II; CM-206/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira 
Machado  o  patrolamento  da  Rua  Percília  Ferreira  Vasconcelos,  61,  no  Bairro  São 
Caetano; CM-354/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a limpeza da 
Rua Francisca Cândida de Jesus, entre as Ruas Brasília e Caracas, no Bairro Belvedere 
II,  todas  de  autoria  do  Vereador  Raimundo  Nonato;   CM-394/2017  solicitando  ao  Sr. 
Prefeito Galileu Teixeira Machado o asfaltamento e a iluminação do entorno da Praça 
Elizeu Zica e asfaltamento do quarteirão da Rua Marechal Floriano entre a Praça e a Rua 
Amazonas, no Bairro São José; CM-393/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira 
Machado  a  elaboração  de  um projeto  para  passagem de  pedestre  junto  à  ponte  no 
Córrego Flecha ;  CM-395/2017 solicitando ao Sr. Prefeito  Galileu Teixeira  Machado a 
limpeza do campo de futebol do Bairro Ipiranga, todas de autoria do Vereador Renato 
Ferreira; CM-210/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a iluminação 
da Praça Flávio Montak, ao lado do CRAS, Av. Antônio Neto, no Bairro Danilo Passos II;  
CM-408/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a  poda  de  árvore,  
número 131 e capina com retirada de entulhos neste mesmo quarteirão da Rua Bahia 
Minas,  no  Bairro  Esplanada;  CM-409/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira 
Machado  a  poda  de  árvore  e  operação  tapa  buracos  na  Rua  Lavras  nº  700,  Bairro 
Catalão, todas de autoria do Vereador Rodrigo Kaboja; CM-086/2017 solicitando ao Sr. 
Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a  implantação  de  quebra-molas,  com  a  devida 
sinalização na Rua Nova Almeida, próximo ao nº420, no Bairro Oliveiras; CM-268/2017 
solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a pavimentação (calçamento) da Rua 
Augusto Oliveira Torres, esquina com Rua Lima, no Bairro Padre Eustáquio, CM-269/2017 
solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado a pavimentação (calçamento) da Rua 
Lima,  no  Bairro  Padre  Eustáquio,  todas  de  autoria  do  Vereador  Sargento  Elton; 
CM-102/2017  solicitando  ao  Sr.  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a  instalação  de 
Semáforos na Av. Paraná com Ruas Caratinga, Cascalho Rico e Carbonita no Bairro São 
José; CM-107/2017 solicitando ao Sr. Prefeito Galileu Teixeira Machado estudos para a 
troca da grade de proteção localizada na Rua Cataguases, nº 525, com Av. Paraná, no 
Bairro  São José;  CM-177/2017 solicitando ao Sr. Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado o 
patrolamento da Rua Jacarandá,  próximo ao nº  201,  no Bairro  Jardinópolis;  todas de 
autoria do Vereador Zé Luiz da Farmácia. REQUERIMENTOS: CM-028/2017 solicitando 
ao Prefeito Galileu de Teixeira Machado informações sobre a documentação entregue ao 
Setor  de  Patrimônio  Imobiliário  da  Prefeitura  sobre  a  permuta  de  lotes  desta 
municipalidade  em  pagamento  de  indenização  a  favor  da  contribuinte  Sra.  Leonídia 
Corrêa Valadão , de autoria do Vereador Cleitinho Azevedo; CM-30/2017 solicitando ao 
Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  a  relação  dos  maquinários  e  imóveis  públicos  do 
município de Divinpopolis, com endereço completo, bem como a descrição do estado em 
que se encontra cada unidade, de autoria dos vereadores Cleitinho Azevedo e Janete 
Aparecida;  CM-31/2017  solicitando  à  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  Social 
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gráficos ou documentos que apresentem a situação em que se encontram os aluguéis 
sociais  no  município,  estudo  psicossocial  das  famílias,  quantas  assistidas,  quantas 
aguardam inserção  em programas  habitacionais,  e  o  custo  no  momento  para  a  sua 
manutenção; CM-25/2017 solicitando ao Prefeito Galileu Teixeira Machado o relatório do 
número de pedidos protocolados na Prefeitura, de postes de iluminação pública na cidade 
de Divinópolis, no período entre os anos de 2008 a 2016,  CM-26/2017 solicitando ao 
Prefeito Galileu Teixeira Machado as planilhas, gráficos ou documentos que comprovam a 
regularizam fiduciária das casas do Bairro Grajaú,  CM-29/2017 solicitando ao Prefeito 
Galileu Teixeira Machado qual órgão, número de telefone e servidores encarregados de 
fiscalizar  algumas  áreas  citadas,  todas  de  autoria  da  Vereadora  Janete  Aparecida; 
CM-22/2017  solicitando  ao  Prefeito  Galileu  Teixeira  Machado  o  estudo  sobre  o 
calçamento ou asfaltamento da lindo do ônibus do Bairro Sto. André com seus respectivos 
custos, de autoria do Vereador Raimundo Nonato;  CM-27/2017 solicitando ao Prefeito 
Galileu Teixeira Machado cópia do contrato entre o município e a Empresa prestadora de 
serviços na UPA Padre Libério, de autoria do Vereador Renato Ferreira.  DE TERCEIROS: 
Ofício  Diviprev  267/2017  encaminhando  relatório  orçamentário  referente  a  Janeiro  de 
2017. Comunicação Externa da Copasa nº 25/2017, informando o resumo quantitativo das 
análises bacteriológicas das amostras coletadas no Sistema de Abastecimento de água 
de Divinópolis, Santo Antônio dos Campos e Chácaras Belo Horizonte, durante o período 
de  26/12/16  a  25/01/17.  O  Presidente  em  exercício  Josafá passou  a  palavra  aos 
Senhores Vereadores para apresentação de RELATÓRIO   DE COMISSÕES: O Vereador 
Sargento Elton apresentou o relatório da Comissão de Direitos Humanos, com um total de 
sessenta e um atendimentos em Janeiro. O Presidente  em exercício Josafá passou a 
TRIBUNA   LIVRE em nome de Neusa Maria Dias, que se inscreveu para falar sobre o 
processo da casa da Rua Iguatama 146, Bairro Bom Pastor. Posteriormente, o Presidente 
em exercício  Josafá  passou a Palavra Livre aos Vereadores, cujos  pronunciamentos 
estão gravados em cd-room, conforme arquivo de áudio registrado no final  da ata. O 
primeiro  a  se  pronunciar  foi  o  Vereador  Dr.  Delano.  Em  seguida,  o  Vereador  Adair 
Otaviano voltou à condução dos trabalhos e passou a palavra aos Vereadores: Roger 
Viegas, Zé Luiz da Farmácia, Josafá. Em seguida, o o Presidente Adair Otaviano passou 
a Presidência ao Vice-Presidente Josafá.  O Presidente em exercício Josafá passou a 
palavra aos Vereadores: Adair Otaviano, César Tarzan, Nego do Buriti, Raimundo Nonato, 
Janete. Voltando à condução dos trabalhos, o Vereador Adair Otaviano, passou a palavra 
livre aos Vereadores: Cleitinho Azevedo, Ademir Silva, Sargento Elton, Marcos Vinícius,  
Edson  Sousa.  O  Vereador  Edson  Sousa  alegou  questão  de  ordem afirmando  que  o 
indagação levantada sobre a duração das Comissões Permanentes na reunião passada 
não havia sido respondida. O Sr. Presidente disse que a questão ainda se encontrava em 
análise, mas que já havia enviado um ofício ao gabinete do Vereador. O Parlamentar Dr. 
Delano usou da fala como líder do Partido. Em seguida, o Presidente, Vereador Adair, 
passou à  SEGUNDA PARTE DOS TRABALHOS:  e solicitou da 1º  Secretária  Janete 
Aparecida a leitura dos projetos contantes da Ordem do Dia. INCLUSÃO NA ORDEM DO 
DIA:  Projeto   de  LEI  nº  CM – 023/2017.  Inclusão  aprovada  por  16  votos  favoráveis. 
PROJETO DE LEI Nº CM-023/2017 - Acrescenta o parágrafo único ao art. 2º da Lei nº 
6.706, de 31 de janeiro de 2008, que dispõe sobre a vedação de nomeação de parentes 
para  quaisquer  cargos  em  comissão  e  para  funções  de  confiança  na  estrutura  da 
Administração Direta e Indireta do Município e na forma que especifica, de 08/02/2017 
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AUTORIA: Ver. Renato Ferreira e outros  - QUORUM: Maioria simples. Aprovado por 15 
votos favoráveis e um contrário. O Sr. Presidente passou `a  TERCEIRA PARTE DOS 
TRABALHOS: O Vereador Dr. Delano pediu uma reunião de cinco minutos no Plenarinho 
com os Vereadores. Nada mais havendo a ser tratado às dezessete horas e vinte e três 
minutos agradeceu a presença de todos e em nome de Deus encerrou a reunião. Solicitou 
a elaboração da ata sob a supervisão da Secretária que após discutida, se aprovada será 
assinada pelo Presidente e demais Vereadores.

Adair Otaviano de Oliveira – Presidente: ___________________________________

Josafá Anderson de Oliveira - Vice-Presidente: ______________________________

Janete Aparecida Silva Oliveira - 1º Secretário: ______________________________

Raimundo Nonato Ferreira - 2º Secretário: _________________________________

VEREADORES:

Ademir José da Silva - Ademir Silva: ______________________________________

César Henrique Fernandes e Silva - César Tarzan: ___________________________

Cleiton Gontijo de Azevedo - Cleitinho Azevedo: _____________________________

Delano Santiago Pacheco - Dr. Delano: ____________________________________

Edson José de Sousa - Edson Sousa: _____________________________________

Eduardo Alexandre de Carvalho - Eduardo Print Junior: _______________________

Elton Geraldo Tavares - Sargento Elton: ___________________________________
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José Luiz de Faria Campos - Zé Luiz da Farmácia: ___________________________

Marcos Vinícius Alves da Silva - Marcos Vinícius: ____________________________

Renato Ferreira dos Santos - Renato Ferreira: ______________________________

Rodrigo Vasconcelos de Almeida Kaboja - Rodrigo Kaboja: ____________________

Roger Alisson Viegas Barbosa - Roger Viegas: ______________________________
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